

中央军委成立巡视组 下部队找“虎”拍“蝇”

据新华社北京10月29日电 经习近平主席批准,中央军委近日印发《中央军委关于开展巡视工作的决定》,对军队建立巡视制度、设置巡视机构、开展巡视工作作出总体部署。

《决定》明确,成立中央军委巡视工作领导小组,实施对巡视工作的领导;领导小组下设办公室,为其日常办事机构;成立中央军委巡视组,承担巡视任务。

《决定》强调,巡视工作的根本职能是监督,要牢固树立发现问题是巡视工作生命线的思想,紧盯习主席和军委关注的重大问题,紧盯官兵反映强烈的突出问题,紧盯腐败易发多发的敏感领域开展巡视,找出“老虎”和“苍蝇”,发挥震慑力。要把推动问题解决作为衡量巡视工作成效的硬标准,勇于坚持原则,敢于揭露矛盾,如实反映问题,确保巡视监督取得扎实成效。要为军委决策当好参谋智囊,对事关全局性、普遍性、倾向性问题,及时提出有价值、有分量的意见建议。

《决定》明确,武警部队党委建立巡视制度,设置巡视机构,对所属部队党委班子及其成员进行巡视监督。

食品安全法草案公开征求意见

食品搞非法添加 最高罚款三十倍

据新华社北京10月29日电(记者 王思北)国务院法制办公室29日就《中华人民共和国食品安全法(修订草案送审稿)》公开征求意见,送审稿规定,对违法违规将严惩重处。意见反馈截止日期为2013年11月29日。

为强化对婴幼儿配方食品的严格监管,送审稿提出,国家对婴幼儿配方食品实行严格监督管理。食品生产企业生产婴幼儿配方食品应当将生产原料、产品配方及标签等向食品安全监督管理部门备案。不得以委托、贴牌、分装方式生产婴幼儿配方食品。

送审稿明确,加大对违法违规行为的惩处。将非法添加等严重危害食品安全的行为罚款额度由原法中五至十倍罚款提高到十五至三十倍;因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的,终身不得从事食品生产经营管理工作;承担食品安全风险监测、风险评估工作的技术机构、技术人员出具虚假监测、评估报告的,依法对技术机构直接负责的主管人员和技术人员给予撤职或者开除的处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

有关单位和各界人士可登录中国政府法制信息网(网址: <http://www.chinalaw.gov.cn>),以信函和电子邮件 spaq@chinalaw.gov.cn 等方式对征求意见稿提出意见。

食药总局加强互联网药品销售管理

网上药店禁售处方药

据新华社北京10月29日电 国家食品药品监管总局29日发布通知,要求进一步加强互联网药品销售管理,同时强调,药品交易网站不得销售含麻黄碱类复方制剂和处方药。零售单体药店不得开展网上售药业务。

通知说,药品零售企业销售含麻黄碱类复方制剂,必须按有关要求,查验和登记购买者合法有效的身份证件。鉴于目前互联网药品交易尚不能查验购买者身份证件,药品零售连锁企业一律不得在药品交易网站展示或向个人消费者销售含麻黄碱类复方制剂。

通知强调,药品零售连锁企业通过药品交易网站只能销售非处方药,一律不得在网站交易相关页面展示和销售处方药。



鄱阳湖水枯 露出湖底古桥

这是28日在鄱阳湖拍摄的古石桥。日前,由于鄱阳湖水位下降至枯水位,一座石桥露出水面。该石桥位于鄱阳江西都昌县多宝乡附近的鄱阳湖湖床上,历史上曾是两县沿湖群众往来的交通要道。据了解,该桥修建于明代崇祯年间,被称为“全国最长的湖中石桥”,是江西省重点保护文物。 新华社发

机场火车站 同日遭“诈”弹

长沙涉案男子编造恐怖信息被拘

据新华社长沙10月29日电(记者 谭畅)湖南省公安厅29日通报,湖南省公安厅机场公安局28日破获一起编造虚假恐怖信息案,抓获犯罪嫌疑人谭某某。

27日20时40分许,长沙黄花国际机场公安部门接到报警称:一男子在长沙机场22时的航班上放置了炸弹。接报后,机场公安局立即启动应急处置工作预案,经检查未发现爆炸装置,并于23时30分许解除警报。这一事件,导致一批航班延误。经警方侦查发现,犯罪嫌疑人于当日威胁黄花机场的同时,还曾致电株洲市公安局110指挥中心,声称在株洲火车站附近铁路上埋藏了炸弹。

案发后,机场公安局会同铁路公安立即展开侦查,迅速锁定了犯罪嫌疑人谭某某,并于10月28日11时许在广东东莞将涉嫌编造虚假恐怖威胁信息的犯罪嫌疑人谭某某抓获。

经查,犯罪嫌疑人谭某某,男,1987年5月出生,湖南省株洲县人,其对涉嫌编造虚假恐怖威胁信息的犯罪事实供认不讳。目前,谭某某已被刑事拘留。



10月29日,乘客将手机插在一列火车的硬卧车厢电源插座上显示充电。据铁路部门消息,从2014年春运起,火车空调车将对车上的220V电源插座通电,旅客可在旅途中为手机、电脑、电动剃须刀、移动充电器充电,但不支持电磁炉等大功率电器设备。

新华社发

空调明年春运起 火车可充电

聚焦雾霾天气

海口三亚现轻度污染

专家:远距离污染物输送是主因,只是偶发不必担心

据新华社海口10月29日电(记者 王自宸)“海南部分城市出现轻度污染,远距离污染物输送是主要原因。”针对本月海南海口、三亚等多地出现空气轻度污染现象,海南省环境科学院院长岳平29日向记者表示,海南出现轻度污染只是零星现象,大可不必担心。

据了解,本月1日至24日,海南省海口、三亚、琼海、万宁等多个城市同步出现轻度污染,海口24日空气污染指数达到134,PM2.5更达到102,三亚空气污染指数达到125,PM2.5达到95。有市民在接受媒体采访时说,一向以“好空气”著称的海南出现了“雾霾”,引发社会高度关注。

“综合20多天气象资料分析,北风和东北风带来的远距离污染物输送是主要原因。”岳平说,24日当天,海拔1000米以上的五指山阿陀岭监测站监测到空气污染指数达到143,PM2.5也达到109,“阿陀岭地处热带雨林深处,无任何污染源,污染程度比海口、三亚都高,这是证明海南岛的污染来自大气远距离迁移的重要证据。”

岳平说,海口前300天只有9天出现轻度污染,“零星现象不能代表整体”。他说,目前国家将空气质量分为优、良、轻度污染、中度污染、重度污染、严重污染6个等级。除非对空气特别敏感的人,轻度污染对几乎没有什么影响。

济南中“霾”伏



10月29日,在济南市泺源大街执勤的交警戴着口罩疏导交通。当日,山东省济南市遭遇严重雾霾天气。济南市环境空气质量监测显示,市区15个监测点全部为重度污染或严重污染。受严重雾霾天气影响,山东境内荣乌高速、长深高速局部路段道路封闭。

新华社发

复旦大学研究证实:

PM0.5比PM2.5危害更大

香烟烟气绝大多数为PM0.5

据新华社上海10月29日电(俞菡施文)PM2.5尚未“尘埃落定”,PM0.5又被指危害人体健康。近日,复旦大学公共卫生学院、上海市大气颗粒物污染防治重点实验室研究证实,大气中粒径在0.25~0.5微米范围内的颗粒物(即PM0.5)的浓度与居民健康危害的关系最为显著,且粒径越小,健康危害更大。

近年来,伴随着我国多地雾霾天气,PM2.5(直径在2.5微米以下的大气颗粒物)逐渐被人们所熟知。但粒径多少的颗粒物对人类健康危害最大?学界尚无定论。

上述实验室相关课题组在我国某城市测量了0.25~10微米(即PM0.25—PM10)范围内的23组不同粒径的颗粒物数量浓度,分析和比较了它们与居民健康风险的关系。结果显示,粒径小于

0.5微米的大气颗粒物(PM0.5)与居民健康危害关系最为显著。而PM2.5中粒径大于0.5微米的颗粒物浓度与居民健康风险则没有显著关联。

实验室课题组负责人、复旦大学公共卫生学院教授顾海东说,不同粒径的颗粒物在下呼吸道的沉积就像是做“折返跑”,粒径较大的颗粒物“跑起来”相对困难,所以一般都在上呼吸道沉积下来。而PM0.5就像是呼吸道里灵活的“老鼠”,可以沿着气流一直扩散到肺部。

“PM0.5进入肺部之后,有可能越过人体的血气屏障,进入心血管系统引起疾病,甚至还可能干扰人体神经系统的平衡。”顾海东说,PM0.5在PM2.5中的质量占比不高,但数量浓度比却接近90%。“人们吸烟时直接吸入人体的主流烟气,绝大多数都是PM0.5。”

相关新闻

湖北公安县:

县政府摊派卖烟酒 村干部沦为“推销员”

政府发“红头文件”,层层摊派卷烟销售;财政出钱设“奖金”,村镇干部变成“推销员”……为刺激当地烟草消费,湖北省公安县日前曝出摊派怪事。

早在2009年,新华社就报道过公安县发文下达“公务用车”任务,用“查烟头”办法检查落实。如今,“有形之手”再现越界的荒唐,凸显了加快政府职能转变的紧迫性。



谁敢不抽?

新华社记者 冯印澄作

政府摊派卖烟酒全县人均60包烟

记者近日赴公安县实地调查得知,这份“红头文件”,由县卷烟市场整顿领导小组于2月27日下发,明确提出全县销售卷烟必须达到25100箱。按照每箱250条,每条10包计算,共有6275万包。而公安县现有人口105万左右,相当于每人每年要抽60包烟。

这些销售任务被分到各乡镇。记者在上述文件里看到,公安县所辖的16个乡镇中,根据烟民人数,都被分数量不等的任务,最多的斗湖堤镇达4165箱;最少的黄山头镇也有819箱。

为落实上级任务,一些乡镇也专门制定配套方案,将任务分解到各村。但村里就无法往下分解,只好请经营户帮忙。

被摊派销售的不仅是烟,还有酒,只是形式更隐蔽。记者调查发现,公安本地产的“黄山头”酒销售,也有镇村干部的“功劳”。

记者在夹竹园镇多家零售店看到,店里都堆放着不少“黄山头”酒。几位店主告诉记者,每年下半年,村干部都送来一二十箱酒要代推销。

大张旗鼓考核与工资挂钩

《公安县2013年烟草工作考核办法》显示,全县全年烟草市场工作经费总额为100万元,各村镇按照销售任务完成百分比拨付;超额完成且排名靠前的乡镇有奖励,完成任务不足95%的乡镇,不予拨付经费。据了解,这100万元经费来自地方财政。

在奖励激励的作用下,一些乡镇为了提升排名,拿到更多奖励,甚至将烟草销售情况与村干部工资挂钩。

章庄铺镇镇长冯于松说:“村干部工资分为基本工资和浮动工资两部分,浮动工资根据重点工作完成情况来确定,烟草整治是重点工作之一,完成情况影响着浮动工资。”章庄铺镇荆红村村干部也证实,工资受到烟酒销售任务的影响。

采访中,有村民反映,部分村为了完成任务,甚至从村级财政中拿钱“内部消化”。

地方财政出钱,县政府下文,大张旗鼓卖烟是为何?公安县烟草专卖局局长龚联华说,全县烟草领域每年缴税约3000万元,其中地税约1000万元。但目前市场上,有15%左右的非正规渠道进货或假冒伪劣的卷烟,这部分烟都是偷税漏税,加大香烟销售管理,有利于挤占这部分市场,增加财政收入。

公安县加大本地酒的销售也因为这一点。黄山头酒业一位董事告诉记者:“去年,黄山头酒业在公安县销售量只占13%左右,还有很大的提升空间,提高本地的销量就可以多交税。”

10月22日,公安县紧急下发通知,宣布撤销有关烟草销售任务的文件。袁碧峰介绍,目前,湖北省、荆州市、公安县三级联合调查组正在作进一步调查。据新华社武汉10月29日电

风从东方来

(上接一版)中原报业传媒集团负责人与现场网友一同回望中原网成立15年来的发展历程,探讨进一步做好新闻宣传工作的新责任、新使命。他表示,中原网及中原报业传媒集团旗下其他媒体将继续弘扬主旋律,传播正能量,激发全社会团结奋进的强大力量,讲述郑州好故事,传播中原好声音,为郑州经济和社会发展创造良好的舆论氛围,为郑州市“三大一中”建设做出更大贡献。

推介会上,在现场网友见证下,中原网与东方网签署了战略合作协议。据了解,东方网是上海最具影响力的新闻门户网站,也是国务院新闻办确定的地方重点新闻网站。该网旗下控股参股公司共有22家,涉及平面媒体、电子商务、网吧等多个领域。根据协议,双方将在新闻采编、网站经营等方面开展合作,实现共赢。

首届郑州网络文化节开幕

(上接一版)主要包括郑州十大政务网站、郑州十大最接地气政务微博、郑州十大务实创新网站(栏目频道)、郑州十大网络自媒体、“温暖郑州”、“美丽中原”2013年度网络事件(人物)评选、十大本地优秀电子商务平台(网商)等评选。

首届网络文化节结束后,主办方还将把相关图文素材收集整理出版成册,作为城市变迁的重要见证。具有弘扬时代发展意义的优秀摄影作品将冲印制版,在全市社区广场、室内场馆进行巡展。

另据悉,活动期间,市互联网信息办公室还将组织开展“文明办网、文明上网”倡议活动。相关部门将制定网络文明公约,发布文明办网、文明上网倡议,引导网民和网络从业人员树立正确的网络观,增强维护网络文化环境的责任意识,养成科学、文明、健康的上网习惯,自觉抵制有害信息和低俗之风。我市还将组织开展抵制黑网吧、绿色上网倡议活动,组织大中专学生在绿城广场、紫荆山公园等开展“绿色上网”宣誓倡议活动,号召广大青少年远离黑网吧,文明上网。